

皇甫立新下乡调研指导“三夏”生产工作

本报讯 (记者 韦伟) 6月4日,沈丘县委书记皇甫立新带领县直相关部门负责人到石槽集乡、周营镇、纸店镇调研指导“三夏”生产工作。他强调要加强领导、科学调度、精心组织、强化服务,全力做好“三夏”生产工作,确保夏粮丰产丰收、颗粒归仓。县委常委、县委办公室主任吕孝坤参加调研。

千里沃野,麦浪滚滚,丰收的喜悦洋溢在人们的脸上,一幅美丽的夏收画卷呈现眼前。小麦收购价格如何?亩产量能达到多少?在石槽集乡一处麦

收现场,皇甫立新与群众亲切交谈,详细了解小麦收成、市场售价、秸秆还田、机收价格等情况,与大家一起算粮食生产账。当得知今年又是一个丰收年,小麦亩产超千斤时,皇甫立新欣慰地说,手中有粮,心中不慌。各相关部门要认真总结麦田管理的好经验、好做法,持续加大麦田管理宣传培训力度,提高群众科学管理的能力和水平,促进农业增效、农民增收,为实现全年粮食增产、农民增收打下坚实基础,坚决扛牢国家粮食安全责任。

皇甫立新强调,目前,全县小麦已

经进入成熟收获期,各级各部门要抢抓当前有利时机,科学调度麦收机械,精心组织机收会战,确保全县夏粮丰产丰收、颗粒归仓。要充分发挥农机服务中心设立的六个基层服务站作用,加强农机安全使用的宣传,把农机服务延伸到田间地头,确保发生故障的农机能得到及时修复,确保小麦收割顺利进行。要高度关注粮食生产,认真总结提高粮食产量和质量的好做法。要切实提高灾害防范能力,密切关注天气变化,准确研判灾害发生趋势,及时发布预警信息,指导农民提早做好

极端天气防御准备。要加大农业人才重视力度,强化队伍建设,为全县农业高质量发展提供人才支撑。要利用好当前的大好墒情,认真组织好夏种工作,严格落实秸秆禁烧责任制,坚持疏堵结合、严防严控,提高秸秆综合利用率,扎实做好秸秆禁烧工作,确保全县不着一把火、不冒一处烟,有效防治大气污染。

据了解,今年沈丘县小麦播种面积102万亩,其中优良麦23.2万亩,经农技专家测产,小麦整体长势较好,亩产高于往年,夏粮有望再夺丰收。

皇甫立新检查指导防汛和河长制工作

本报讯 (记者 韦伟) 6月4日,沈丘县委书记、县总河长皇甫立新带领县直相关部门负责人到沙颍河沿岸检查指导防汛和河长制工作。县委常委、县直办公室主任吕孝坤参加调研。

在沙颍河纸店大桥段,皇甫立新认真听取了河长制落实和“清四乱”情况汇报。他指出,5月14日进入汛期,各乡镇(办)及县直有关单位的县乡村三级河长要认真学习领会习近平总书记关于防灾减灾救灾的一系列重要指示

精神,进一步强化责任落实,毫不松懈地做好今年防汛应急备战各项工作,确保人民群众生命安全。要克服麻痹松懈思想,充分认清形势、科学判断、积极履职,认真开展全方位、多层次汛前检查,做好巡河记录,切实做好防汛准备工作。要扎实开展水灾风险隐患排查治理,坚持排查常态化、全覆盖、无死角,建立台账,动态管理,做到治理措施、时限、资金、责任和预案五落实。要加强汛期值班值守,保持24小时通讯畅通,确

保全县安全度汛。皇甫立新强调,要进一步强化责任意识,加强河长巡河,认真履行各级河长职责,细化工作任务、强化工作方法,全力推进河流治理与保护工作取得实实在在的成效;要加大力度,持续整治“四乱”。要积极推进“清四乱”工作常态化、规范化,清理整治不留死角、不留空白,既包括县内主要河流,也包括支流、沟渠,切实做好截污控污,加快推进黑臭水体治理,全面整治乡村“垃圾沟渠”“垃圾坑塘”等问题,不断提升人居环境质量,让人民群众有更多获得感、幸福感。同时,要巩固工作成果,严格河道管理范围内建设项目建设审批、监管,不违法违规规定和岸线管控要求的,坚决不予许可。要加强对河道管理范围内建设项目建设期监管,严防出现未批先建、批建不符等问题。要持续加强宣传引导,进一步增强群众保护河流、保护生态的思想意识,努力形成全民参与、部门联合、社会共治的良好氛围。

平安高考·温馨高考·诚信高考

皇甫立新检查指导高考工作:

周密部署周到服务 为考生创造最佳应考环境

本报讯 (记者 韦伟) 又是一年高考时,6月7日上午,沈丘县委书记皇甫立新带领县直相关部门负责人先后到县一高、县二高、县招生考试中心等地,检查指导各考点高考工作,强调要提高政治站位,强化责任意识,细化保障措施,严格落实考风考纪,全力以赴做好疫情防控下的高考工作,确保高考安全有序进行。县委常委、常务副县长、县产业集聚区管委会主任郝四春,县直工委副书记、县直工委主任吕孝坤,副县长张艳秋,县公安局局长何洪涛等参加检查指导。

在县一高、县二高考点,皇甫立

新先后走进视频监考中心、考务办公室、保密室等处,详细了解监控设备运行情况,通过监控设备查看各考场考试情况,认真听取考点及相关职能部门负责人关于高考工作情况的汇报。皇甫立新对各考点和相关职能部门扎实有序、精心细致的高考准备工作予以充分肯定,并向考点考务工作人员和值守人员表示慰问。他要求,要充分发挥好科技在服务高考中的作用,杜绝高考舞弊现象发生,确保高考安全、公平、公正。

在县招生考试中心,皇甫立新详细了解查看招生考试指挥中心、保密室等

“三室一厅”准备情况,看望值班人员,并通过国家中心平台,认真查看试卷存放等相关情况。他强调,要严格执行保密工作和高考安全管理工作,坚决做到思想上零懈怠、工作上零差错、追责上零容忍,杜绝泄密事件和群体性事件发生,确保公平公正、诚信高考。

皇甫立新指出,一年一度的高考,事关每一位考生的前途命运和为国家选才育才,全社会高度关注。各级各部门要切实提高政治站位,强化责任意识,深刻认识做好高考工作的重大意义,抓细抓实高考各项考务工

作,全力筑牢高考安全防线。要严格落实疫情防控措施,切实保障考生和考务人员安全健康,全力以赴实现“平安高考”的目标任务。要强化安全保密,严肃考风考纪,坚决杜绝泄密、舞弊事件发生。要完善应急处置预案,加强统一指挥调度,确保突发情况处置准确、及时、果断。要积极应对高温天气的影响,严而又严、细而又细,实而又实地做好各项服务保障工作,为考生创造良好环境,确保考生轻松应考,发挥最好水平,确保沈丘高考工作再创佳绩,让考生安心、家长放心、社会满意。

加油! 沈丘县10279名考生参加高考

本报讯 (记者 韦伟) 2021年高考拉开大幕,沈丘县有10279名考生走进考场,迎接人生中至关重要的一次竞赛!

当日7时30分,记者来到沈丘县一高考点,看到不少考生已经在家长的陪同下来到考点外等候。他们或低头看书做最后的准备(图一),或与家长交谈放松紧张的心情,或查



图一



图二

考场救急:考生眼镜40分钟全城速递

本报讯 (记者 韦伟) 每年高考总有些粗心的考生会出现忘带考试必备品的情况,但在关键时刻,志愿者们总会挺身而出关心你,让你安心备考、专心发挥。6月7日7时30分许,一名考生家长向正在保障高考例行巡线的周口龙润集团电力运维沈丘分公司志愿者求助,称“考生眼镜忘带了”,周口龙润集团

急摔倒了。”

在了解情况后,邵国峰迅速进行安排:及时将工作人员分成两组,一组进行巡线,确保高考用电安全;另一组带着学生家长回家拿眼镜,同时与交警部门进行沟通,确保道路交通安全畅通。

据了解,考生是在去考场途中发现眼镜忘在家里。考生家住石槽乡毛

营村,要去沈丘县一高参加考试,骑车来回一趟需要一个多小时。考生的母亲心急如焚,不幸摔伤、无法骑行,她安顿好考生后,向路过巡线的志愿者求助。了解情况后,邵国峰带着考生家长驾车火速赶往其家中,助力考生家长拿到眼镜,并争分夺秒迅速返回,在开考前将眼镜送到考生手中,考生顺利进入考场参加考试。

严把监督关 牢守纪法底线

靠前监督助力“三夏”压实防火安全责任

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李玉东) 进入“三夏”以来,沈丘县纪委监委把麦收安全防火、确保颗粒归仓,作为为阶段监督工作重点,从县、乡、村三个层面,以有效监督,协调相关单位同向发力,为“三夏”防火提供坚强有力的纪法保障。

村级层面,各村建立防火巡逻机制,搭建防火指挥棚,加强值班巡逻,确保每天24小时有人值班,保持24小时信息畅通。开展在校生“我是防火宣传员”家校联动宣传活动,增强宣传针对性。充分利用洒水车、垃圾装运车等,合理分布在田间地头待命,一旦出现火情,第一时间消除在萌芽状态。

县级层面,成立“三夏”防火指挥部,指挥部下设办公室,办公室设在县农业农村局。县农业机械技术中心强化农机生产技术指导,所有小麦收割机麦收高度低于20厘米,消除农民播种障碍。各乡镇派出所民警24小时不间断巡逻,营造禁烧的高压态势。县纪委监委委相关部室、派驻组开展不定时监督检查,对在防火工作中麻痹大意、敷衍塞责、造成严重后果的党员干部,依纪依法严肃处理。

乡镇层面,充分利用流动宣传车、广播、悬挂横幅、张贴标语等多种形式,大力宣传秸秆焚烧危害、防火安全知识、秸秆还田技术及对违禁行为的处罚细则等内容。各乡镇(办)成立“三夏”防火禁烧工作领导小组,强化部署指导,各村逐级签订“三夏”防火禁烧安全责任书,一级抓一级、层层抓落实;深化防火禁烧网格化管理,包村干部、村“两委”干部密切配合、协同作战,深入田间、麦场巡视排查,第一时间发现和消除

不安全因素。开展培训,加强值班。麦收前,组织村干部、农机手、党员群众开展麦收防火、灭火常识集中教育培训,使他们掌握处置初起火灾的业务技能。

村级层面,各村建立防火巡逻机制,搭建防火指挥棚,加强值班巡逻,确保每天24小时有人值班,保持24小时信息畅通。开展在校生“我是防火宣传员”家校联动宣传活动,增强宣传针对性。充分利用洒水车、垃圾装运车等,合理分布在田间地头待命,一旦出现火情,第一时间消除在萌芽状态。

该县充分发挥“蓝天卫士”技防作用,“1+22”统筹联动,即设在县农业农村局的“蓝天卫士”总机房和22个乡镇(办)分机房24小时全天候零死角不间断值班监控,构建“点、线、面”结合的立体式监控网络。对全县涉农区域全方位、全天候露天焚烧点智能识别,及时发现秸秆焚烧火点,实时视频监控与存储取证。同时,后台对视频信息进行分析、研判,及时预警,火点精准定位、快速汇报、快速扑灭。

截至目前,该县纪委监委已协同县农业农村局等单位开展“三夏”防火监督检查16场次,查阅乡镇(办)、行政村防火禁烧值班记录等相关资料140余份,全县出动宣传车100余辆,印发宣传资料4000余份,取得良好的社会效果。

试点先行 以点带面 推动村“三资”提级监督

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李玉东) 为将监督触角切实延伸至基层一线,为乡村振兴战略提供坚实纪法保障,近日,沈丘县纪委监委选派集体“三资”或债权债务规模较大的四个乡镇(办)5个村(社区),纳入第一批重点村(社区)集体“三资”提级监督试点,由县纪委监委开展提级监督,有效预防和纠治“三资”领域腐败和作风问题。

紧盯村(社区)“三资”领域重大事项、重大活动、重大项目,看村“两委”决策是否合理合法,关键环节、重要岗位监督是否到位,是否存在一言堂问题。紧盯村集体土地、集体企业和资产、资源的承包、经营和租赁,村公共基础设施项目的投资建设,村合作社、扶贫及乡村振兴产业项目,看是否存在村“两委”干部不担当不尽责、失职渎职、监管缺位,导致村集体“三资”出现流失贬值等问题。紧盯村级财务收支、集体债权债务,宅基地分配,土地征收补偿,依托农村集体“三资”监督管理平台,看是否存在贪污侵占、挪用公私、违规使用、侵占村集体“三资”等违纪违法问题。

该县纪委监委通过日常监督、专项监督、线索处置三个提级办理等方式,切实增强提级监督工作的

针对性和实效性。日常监督提级。该县纪委监委每月派人参加一次重点村(社区)党组织生活会、“两委”联席会议等。委机关部室联合乡镇纪委加强对村务监督委员会的业务指导,每年至少2次对村干部开展集体廉政谈话,村党支部书记每半年向县纪委监委作专项述职述廉报告。

专项监督提级。该县纪委监委定期会同组织、财政、审计、农业农村、民政等部门,入村专项监督“三资”管理工作。结合常规巡察,探索建立提级监督试点村机动巡察机制。借力大数据信息化监督平台,定期筛查、比对、分析研判。

线索处置提级。涉及提级监督试点村(社区)集体“三资”管理的问题线索,由县纪委监委信访室统一提级受理,案件监督管理室按程序转办、分办,相关纪检监察案件承办室直查快办。

“县纪委监委牵头成立工作组,会同审计、财政、农业农村等部门,对村集体资金、资产、资源进行清查摸底,不遮不掩,‘三资’公示,来龙去脉一目了然,群众心里有本明白账,也打消了对村干部的疑虑。”6月2日,沈丘县槐店回族镇大王楼行政村村民杨言庆说。



6月6日,在沈丘县付井镇杨庄村一处收割完小麦的麦茬地里,当地养殖户忙着用机械捡拾麦秸打捆,并运输到饲养场用来养牛。近年来,该镇不断加大秸秆打捆销售、粉碎还田、发酵养牛羊等产业发展力度,做足做活做实秸秆综合利用“绿色”大文章,让秸秆变废为宝,蹚出了一条社会效益、经济效益、生态效益多方共赢的秸秆综合利用新路子。

记者 韦伟 摄